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Annotation. Theoretical and practical aspects of ecological approaches 

in town planning are considered. The urgency of the account of nature 
protection methods in the planning of urban settlements, eco-quarters is 
determined. Town-planning aspects of "green" architecture. 
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Енергоефективні та енергоекономічні рішення, як новий напрям в 

містобудуванні та архітектурі, з’явилися після світової енергетичної кризи 
у 1974 році, а у сьогоденні з’явився термін «зелена» архітектура.  

Містобудівельна організація житлової забудови, що підвищує 
енергоекономічність та екологічність, на рівні забудови житлового 
кварталу, користується відомими наступними прийоми підвищення 
енергоекономічності та екологічності: - компактність забудови, 
фокусування найбільше притягуючих елементів забудови та 
обслуговування, концентрація забудови підвищеної  щільності та 
поверховості біля транспортних магістралей,  ступеневе підвищення 
щільності забудови у напрямі від околиць до зони обслуговування 
кварталу. Крім того застосовуються різні прийоми планувальної 
організації забудови різними типами житла, екотранспорт, парковки 
поблизу житла, екоблагоустрій, використання альтернативних джерел 
енергії, місцеві традиції. 

Сутність сучасних етапів втілення концепції "сталого розвитку" в 
галузі містобудування можна сформулювати як застосування, в першу 
чергу, підвищення рівня енергоекономічності житлової забудови  та 
наступний перехід від енергоекономічної житлової забудови до 
екологічної забудови та формування в перспективі екологічно чистого 
міста (екоміста). В зв'язку з цим розуміння сутності екоміста відходить від 
традиційних підходів. В нових населених пунктах  та кварталах міст 
створюється гуманна поверховість житлових будинків (не більше 5 
поверхів), планувальні рішення враховують створення раціональної  
транспортної інфраструктури, легку доступність адміністративних, ділових 
та торгівельних центрів, установ. Забудова ведеться за принципом 
чарунок, тобто створюються  «зелені» двори, дитячі майданчики; ділові 
квартали с висотним будівництвом відокремлюються від «зелених» 
житлових районів.  

Виділимо декілька концепцій (моделей), що виражають устрій 
екоміста: 

1. Місто, що не спотворює природне середовище. Таке місто 
використовує природні ресурси та повертає відходи життєдіяльності, такі 
що не забруднюють природне середовище. Наприклад - будівлі тільки з 
природних матеріалів, транспорт тільки піший, або гужовий, натуральні 
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тканини, дерев'яний посуд. 
2. Місто, що використовує ресурси та викиди та відходи в природне 

середовище з обов'язковою їх очисткою, при цьому місто використовує 
відновлювані джерела енергії: сонячну, вітрову, геотермальну, біогаз. 
Забираючи невідновлюваний ресурс таке місто намагається "повернути" 
його. 

3. Місто екологічне с сенсі комфортності людини. Тут 
взаємовідносини виробництва та природного середовища такі, що 
виключають природно-техногенні катастрофи та створюють психологічне, 
естетично якісне оточення, безпечний механізм переробки та утилізації 
відходів. 

Висновки: відмова від винаходів цивілізації та масове безвідходне 
виробництво - модель 1 - на сучасному етапі розвитку вже неможливе. 
Прогресивним є напрямок наведений в моделі 2, але реалізація 
стримується економічними причинами. В моделі 3 бачимо акцент на 
екологізацію міського середовища, що на сучасний період є найбільше 
затребуваним. А перехід від енергоекономічної та енергоефективної до 
екологічної житлової забудови, «зеленої» архітектури є найбільше 
вірогідним шляхом формування в перспективі екологічно чистого 
кварталу, та загалом екоміста. 
  


